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2354° Sessão Ordinária 

Tipo da sessão: Sessão Ordinária 

Abertura: 15/08/2023 09:00 

Encerramento: 15/08/2023 10:00 

Presidente: Ver. Glaucio Cabreira da Costa 
10  Vice Presidente: Ver. Altair Cacho Filho 
21  Vice Presidente: Ver. Antônio Cauby Leite Ferreira 
l Secretário: Ver. José Roberto Pereira Rocha 

20  Secretário: Vera.  Rosineide Maciel da Silva 

Aos QUINZE dias do mês de agosto de dois mil e vinte e três, às 9.00h, em sua sede, reuniram-se os 
Srs. Vereadores em Sessão Ordinária. Sob a Presidência do Ver. Gláucio Cabreira da Costa. Secretariada pelo 
Ver. José Roberto Pereira Rocha. Verificada a presença dos seguintes vereadores: Antônio Cauby Leite 
Ferreira, Tereza Moreira, Alexandre Barros Leite, Andrea Insfran, César Nogueira, Ilson Martins Leite e Hans 
Muiler Rios de Lima, constatou-se haver número legal, determinando o Sr. Presidente o início dos trabalhos. 
Logo o Sr. Presidente colocou em discussão e votação a ata de número 2353/23, da reunião anterior, que foi 
aprovada por unanimidade; Em seguida, o Secretário fez a leitura dos expedientes recebidos, onde entrou em 
tramitação o Projeto de Lei Complementar n°. 014/2023, do Executivo Municipal, "que Dispõe sobre a 
prorrogação do prazo de adesão ao REFIS 2023, que altera o art. 6° da Lei 241/2023 e dá outras 
providências ", o projeto seguiu nesta em caráter de urgência. Logo após, deu-se início a ordemd.o 1ji; Entrou 
para discussão e votação o requerimento de urgência de autoria dos vereadores Tereza Moreira, Cauby 
Ferreira, Alexandre Pitangueiras, Hans Muiler e Gláucio Cabreira para votação em caráter de urgência do 
Projeto de Lei Complementar 014/2023 "que prorroga prazo do REFIS 2023 e dá outras providências"; o 
projeto tem dispensa dos pareceres das comissões competentes; Foi colocado em discussão e votação 
requerimento de urgência dos vereadores Tereza, Cauby, Hans, Alexandre e Gláucio, sendo aprovado por 
unanimidade; foi colocado em discussão e votação o Projeto de Lei Complementar n. 014/23, de autoria do 
Executivo Municipal, sendo aprovado por unanimidade; Na sequência, entrou para segunda discussão e votação 
o Projeto de Lei Complementar 018/2023 que entrou para tramitação em 11/07/2023, de autoria do Executivo 
Municipal "que implanta no município de Jardim/MS o Projeto "Natal iluminado ", Casas e Comércios por 
meio de concurso, que autoriza o município de Jardim a dar desconto no 1PTU em duas categorias, para os 
ganhadores do concurso, em que os primeiros colocados receberão os descontos de 70% no valor do imposto, o 
segundo 50% e o terceiro 30%, respectivamente e dá outras providências; o projeto tem parecer favorável da 
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comissão de constituição e justiça e da comissão de finanças; foi colocado em discussão e votação o Projeto de 
Lei Complementar 018/2023, sendo aprovado por unanimidade. Seguindo fizeram uso da palavra os vereadores 
para a apresentação das proposições, constantes do seguinte: De autoria da Vera  Tereza Moreira:  Indicação 
no. 035: INDICAMOS a mesa diretora, ouvido o plenário de forma regimental, para que envie expediente à Sra. 
Prefeita Cleidiane Areco Matezenbacher, com cópia para a Secretaria de Saúde Rosi Maciel, solicitando a 
possibilidade de abrir a farmácia no ESF6 Dr. Carlito, para atender aquela população. Em visita àquela unidade, 
pude constatar que existe uma sala apropriada para implantar a referida farmácia. Este ESF atende uma área 
extensa, iniciando toda Vila Angélica II, a área da Subestação de energia, tendo a divisão no Avenida Mato 
Grosso, abrangendo uma parte da Márcia Valéria de Freitas, uma parte Camisão, Vila Taitá e Vila Alcides da 
Cunha, conhecida como Vila do Leite. Este ESF atende 4.423 pessoas, dos quais 493 são hipertensos, 171 
diabéticos e 15 acamados e domiciliados. JUSTIFICATIVA: Por observar em visitas em outros ESFs que a 
coordenadora administrativa exerce duas funções e consegue manter o trabalho de qualidade, solicito à sra. 
Prefeita que avalie esta possibilidade de abrir a farmácia e colocar a coordenadora Luana Gleice Aréco Lopes 
como responsável por liberar a medicação para a população, tendo em vista a mesma ser farmacêutica. Em 
conversa com a coordenadora, a mesma relatou que terá o maior prazer em atender a população, por existirem 
nesta área muitos idosos, gestantes, acamados e pessoas com necessidades especiais, garantindo que o usuário 
saia da unidade com sua medicação em mãos; De autoria da Vera  Tereza Moreira: Indicação no. 036: 
INDICAMOS  a mesa diretora, ouvido o plenário de forma regimental, para que envie expediente à Sra. Prefeita 
Cleidiane Areco Matezenbacher, com cópia para ao Secretário de Obras Eduardo Nardon, solicitando o seguinte 
serviço: Patrolamento e cascalhamento na entrada da fazenda Nossa Senhora Aparecida, em frente à entrada do 
Assentamento Guardinha. Conforme informações, já foram encaminhados vários memorandos pela Secretaria 
de Educação, sendo que o problema não foi solucionado. JUSTIFICATIVA: Tendo em vista que nesta estrada 
trafegam dois ônibus escolares, para melhorar o trafego destes transportes, agilizar o trabalho e reduzir o 
depreciamento dos coletivos escolares, bem como garantir maior segurança na locomoção dos estudantes; J 
autoria da Ver' Tereza Moreira:  Indicação n°. 037: INDICAMOS a mesa diretora, ouvido o plenário de 
forma regimental, para que envie expediente à ENERGISA, em nome do Chefe da unidade de Jardim, senhor 
Klawskvyk Flores Seuci, solicitando implantação de 2 postes de luz, para fornecer energia em quatro novas 
casas, na seguinte localidade: Rua Teodorina Duarte Gonçalves, bairro Dom Bosco. Além da senhora Maria 
Aparecida Nunes, mais três pessoas construíram suas casas na referida localização e necessitam de energia. 
JUSTIFICATIVA: Sabemos que a energia se faz necessária na vida das pessoas, nessas casas residem crianças, 
idosos e pessoas que trabalham e, ao retornarem a seus lares, necessitam da energia para ter um descanso de 
qualidade; De autoria do Ver. César Nogueira: Moção de Congratulações e Aplausos n°. 02: 
REQUEREMOS à Mesa Diretora, ouvido o Plenário na forma regimental, Moção de Congratulações e 
Aplausos dirigida aos senhores: Carlos dias, Cleverson Luiz, Bruno Manara, Fabian Herter, Wilian Martins e 
Daniel Medezane, pelo relevante serviço de poda e prevenção no distrito do Boqueirão. 
Este pedido foi protocolado na Central da Energisa, em Campo Grande, pedido de poda básica e a empresa 
realizou um trabalho de primeira, foram 5 dias de poda para prevenção de possíveis quedas de força na região. 
Portanto, eu, vereador César Nogueira, em nome desta câmara Municipal, agradeço pelos bons serviços 
prestados por estes nobres profissionais. Logo, o Sr. Presidente colocou em discussão e votação, todas as 
proposições apresentadas, as quais foram aprovadas por unanimidade. Continuando o Sr. Presidente colocou a 
palavra a disposição dos senhores vereadores, fazendo uso da mesma os vereadores inscritos em livro próprio. 
Logo fez uso da palavra o Sr. Presidente, que agradeceu a presença de todos os vereadores e não havendo 
assuntos ou matérias a serem tratados, declarou encerrada a sessão, da qual, para constar, lavrou-se a presente 
Ata, que vai assinada pelos presentes. 
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Ia das Se .oe em 15 de Agosto de 2023. 

VER. GLI4 UdO CABJ TRA DA COST - PSDB 
Presidente do Poder Legislativo 	 / 

VER. JfrSÉ ROBERTO PEREIRA ROCHA - PS 
1 "SecJtjrio. 

VER. ANTÔNIO CÁ UB  LEITE FERREIRA - PATRIOTA 

VER" TEREZA AP. RIBEIRO MOREIRA A ORTIZ - PF-

VER "ALEXANDRE BARROS LEI TE - PSDB 

VER"ANDREA INSFRAN - MDB JW11- C- 
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